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Ó ñòàòò³ ïðåäñòàâëåí³ ìàòåìàòè÷í³ ìîäåë³, ùî äîçâîëÿþòü ðîçðàõóâàòè ö³íó ïîòîêó çîâí³øí³õ
ãðîøîâèõ êîøò³â ³  ï³äâèùåííÿ ö³íè ïðîäóêö³¿ âíàñë³äîê çàëó÷åííÿ çîâí³øí³õ êîøò³â

In article the mathematical models are presented, allowing to calculate the price of a stream of
external money resources and increase of production in consequence of external means.

Êëþ÷îâ³ ñëîâà: çîâí³øí³ ãðîøîâ³ êîøòè, ï³äâèùåííÿ ö³íè.

Ñó÷àñí³ ïîñòàíîâêè ïðîáëåì ðîçøèðåííÿ âèðîáíèöòâà òîâàðíî¿ ïðîäóêö³¿ òà
ñïîñîá³â ¿õ ðîçâ’ÿçàííÿ ðîçãëÿíóò³ â åêîíîì³÷í³é ë³òåðàòóð³ [1; 2].

Ï³äïðèºìñòâî-âèðîáíèê ìîæå ³íâåñòóâàòè äëÿ ðîçøèðåííÿ âèðîáíèöòâà âëàñí³ êî-
øòè, àëå ìîæå òàêîæ âèêîðèñòîâóâàòè äëÿ öüîãî ïîçè÷åí³ (áàíê³âñüê³ êðåäèòè) ³ êî-
øòè ³íâåñòîð³â-àêö³îíåð³â [3]. Çàëó÷åííÿ çîâí³øí³õ êîøò³â ïðèçâåäå äî íåîáõ³äíîñò³
ïëàãóâàòè áîðãè áàíêàì ³ àêö³îíåðàì â³äïîâ³äíî äî ïîçè÷åíèõ êîøò³â ³ ñòàâîê çà íèìè.
Íàñë³äêîì öüîãî ñòàíå íåîáõ³äí³ñòü çá³ëüøåííÿ ö³íè òîâàðó.

Ìàòåìàòè÷í³ ìîäåë³, ùî âèçíà÷àþòü çðîñòàííÿ ö³íè òîâàðó âíàñë³äîê âèêîðèñòàííÿ âëàñ-
íèõ ³ çîâí³øí³õ êîøò³â äëÿ âèðîáíèöòâà òîâàðíî¿ ïðîäóêö³¿, ó ë³òåðàòóð³ íå ïðåäñòàâëåí³.

Ìåòà ñòàòò³ – ïîñòàíîâêà ³ ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷³ ç³ ñêëàäàííÿì ìàòåìàòè÷íèõ ìîäåëåé
äëÿ âèçíà÷åííÿ íîâî¿ ö³íè òîâàðó ïðè âèêîðèñòàíí³ íå ò³ëüêè âëàñíèõ, àëå ³ çîâí³øí³õ
êîøò³â, à òàêîæ äëÿ âèçíà÷åííÿ ö³íè ïîòîêó çîâí³øí³õ êîøò³â.

Äëÿ ðåçóëüòóþ÷èõ çàëåæíîñòåé âèêîðèñòîâóºìî ñèñòåìè ð³âíÿíü.
1. Âèðîáíèöòâî ïðîäóêö³¿ çà ðàõóíîê âëàñíèõ êîøò³â :

Ïn = Ï(1 – Ên), (1)
Ï = Ä – ÂÊ, (2)
Ä = Ò*Ö, (3)
Ò = ÂÊ/Ñ. (4)

2. Ðîçøèðåíå âèðîáíèöòâî ïðîäóêö³¿ çà ðàõóíîê âëàñíèõ ³ çîâí³øí³õ êîøò³â (ââå-
äåíèé ³íäåêñ ð):

Ïnð = Ïð(1 – Ên), (5)
Ïð = Äp – D, (6)
Äð = Òð*Öð, (7)
Tp = D/Cp, (8)
D = BK + 3oK, (9)
3oC = 3aK + IK. (10)
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Ð³âíÿííÿ (2, 6) çàïîçè÷åí³ ç [4], ³íø³ ñêëàâ àâòîð äëÿ îäåðæàííÿ çàëåæíîñòåé ïðè-
áóòê³â â³ä âëàñíèõ ³ çàïîçè÷åíèõ êîøò³â ï³ñëÿ ñïëàòè ïîäàòê³â.

Ó ð³âíÿííÿõ (1–10) ïðèéíÿò³ ïîçíà÷åííÿ: ÇàÑ – çàïîçè÷åí³ (áàíê³âñüêèé êðåäèò);
²Ê – ³íâåñòîâàí³ êîøòè (â³ä ïðîäàæó àêö³é); ÇîÊ – çîâí³øí³ êîøòè; ÂÊ – âëàñí³ êîø-
òè; D – êîøòè äëÿ âèðîáíèöòâà ïðîäóêö³¿; Ñ – ñîá³âàðò³ñòü ïðîäóêö³¿; Ä – äîõ³ä â³ä
ðåàë³çàö³¿ ïðîäóêö³¿; Ò – îáñÿã ðåàë³çîâàíî¿ ïðîäóêö³¿ (òîâàð); Ö – ö³íà; Ï – ïðèáó-
òîê; Ïn – ïðèáóòîê ï³ñëÿ ñïëàòè ïîäàòê³â; Êï – ïîäàòîê íà ïðèáóòîê.

Ïîçíà÷åííÿ âåëè÷èí ïðè âèêîðèñòàíí³ çîâí³øí³õ êîøò³â äëÿ ðîçøèðåííÿ âèðîáíèöòâà:
Òð – îáñÿã ðåàë³çîâàíî¿ ïðîäóêö³¿; Ñð – ñîá³âàðò³ñòü; Äð – äîõ³ä; Öð – íîâà ö³íà;
Ïð – ïðèáóòîê; Ïnð – ïðèáóòîê ï³ñëÿ ñïëàòè ïîäàòê³â.

Íîâà ö³íà ïðîäóêö³¿ ïðè âèêîðèñòàíí³ çîâí³øí³õ êîøò³â â³äð³çíÿºòüñÿ â³ä ö³íè ïðè
âèêîðèñòàíí³ ò³ëüêè âëàñíèõ êîøò³â óíàñë³äîê òîãî, ùî ï³äïðèºìñòâî çîáîâ'ÿçàíå âè-
ïëàòèòè áîðãè ïîçèêîäàâöþ é ³íâåñòîðîâ³:

Á = ÇàÊ * Êç + ²Ê * Ê³, (11)
äå Êç – êîåô³ö³ºíò îáñëóãîâóâàííÿ çàïîçè÷åíèõ êîøò³â; Ê³ – êîåô³ö³ºíò îáñëóãîâó-
âàííÿ ³íâåñòîâàíèõ êîøò³â.

ßêùî ï³äïðèºìñòâî îòðèìóº çîâí³øí³ êîøòè â³ä äåê³ëüêîõ áàíê³â ³ ³íâåñòîð³â ³ç ð³çíè-
ìè ñòàâêàìè, òî â (11) ïðèñóòí³ ñóìè äîáóòê³â çîâí³øí³õ êîøò³â íà â³äïîâ³äí³ êîåô³ö³ºíòè
îáñëóãîâóâàííÿ.

Êîåô³ö³ºíòè îáñëóãîâóâàííÿ âèçíà÷åí³ â³äñîòêîâèìè ñòàâêàìè àç ³ à³
Êç = 1 + àç /100, (12)
Ê³ = 1 + à³/100. (13)

Ïîò³ê çîâí³øí³õ êîøò³â, íàäàíèõ ï³äïðèºìñòâó áàíêîì ³ ïîêóïöåì àêö³é, ìàº äëÿ
ë³äïðèºìñòâà ö³íó Öï, ð³âíó â³äíîøåííþ áîðãó äî îá'ºìó çîâí³øí³õ êîøò³â:

Ön = Á/(ÇàÊ + ²Ê). (14)
Òàêó ê³ëüê³ñòü ãðîøîâèõ îäèíèöü ï³äïðèºìñòâî ïîâèííå çàïëàòèòè çà ãðîøîâó îäè-

íèöþ, íàäàíó éîìó ççîâí³. Ç ð³âíÿíü (11) ³ (10) âèõîäèòü:
Öï = (ÇàÊ *Êç + ²Ê* Ê¿) /(ÇàÊ + ²Ê). (15)

Êîåô³ö³ºíò çá³ëüøåííÿ ïðèáóòêó âèçíà÷èìî ÿê â³äíîøåííÿ ïðèáóòêó ïðè âèêîðèñ-
òàíí³ âëàñíèõ ³ çîâí³øí³õ êîøò³â äî ïðèáóòêó ïðè âèðîáíèöòâ³ çà ðàõóíîê âëàñíèõ:

Êï = Ïíð/Ïí. (16)
Ï³äïðèºìñòâî âèêîðèñòîâóº çîâí³øí³ êîøòè äëÿ ðîçøèðåííÿ âèðîáíèöòâà òîâàðó

ç ìåòîþ çá³ëüøåííÿ ïðèáóòêó. ßêùî âîíî áàæàº ìàòè ïðèð³ñò ïðèáóòêó, ð³âíèé 8, òî
êîåô³ö³ºíò çá³ëüøåííÿ ïðèáóòêó ñòàíîâèòèìå

Êï = 1 + / . (17)
Ââåäåìî â ðîçãëÿä â³äíîñí³ çíà÷åííÿ çàïîçè÷åíèõ êîøò³â, ùî ³íâåñòóþòüñÿ, ÿê â³äíî-

øåííÿ öèõ êîøò³â äî âëàñíèõ:
-ç = ÇàÊ/ÂÊ, (18)
-i = IK/BK. (19)

Ïîä³ëèâøè ïî÷ëåííî äîäàíêè ÷èñåëüíèêà ³ çíàìåííèêà (15) íà ÂÊ ³ âèêîðèñòàâøè
çàëåæíîñò³ (18), (19), îòðèìàºìî âèðàç ö³íè ïîòîêó çîâí³øí³õ çàñîá³â â³ä -ç ³ -i:

118

¹1/2012 Åêîíîì³êà ³ óïðàâë³ííÿ

²ÍÔÎÐÌÀÖ²ÉÍ² ÒÅÕÍÎËÎÃ²¯ Â ÅÊÎÍÎÌ²Ö² ÒÀ ÓÏÐÀÂË²ÍÍ²



Öï = (Êç *ð3 + Êu* -i) /(-ç + -i). (20)
Ïîñë³äîâíå âèêîðèñòàííÿ ð³âíÿíü (10–1), à òàêîæ âåëè÷èí, ïðåäñòàâëåíèõ ð³âíÿí-

íÿìè (16–20), ïðèâåäå äî âèðàçó, ùî âèçíà÷àº çàëåæí³ñòü íîâî¿ ö³íè â³ä ö³íè ïîòîêó
çîâí³øí³õ êîøò³â, áàæàíîãî ïðèðîñòó ïðèáóòêó ³ â³äíîñíèõ çíà÷åíü çàïîçè÷åíèõ ³ ³íâå-
ñòîâàíèõ êîøò³â:

(21)

Ðåçóëüòóþ÷èìè ìîäåëÿìè, ùî äîçâîëÿþòü ïðîàíàë³çóâàòè íàñë³äêè âèêîðèñòàííÿ
çîâí³øí³õ ãðîøîâèõ êîøò³â äëÿ çá³ëüøåííÿ îáñÿã³â âèðîáíèöòâà ³ ïðèðîñòó ïðèáóòêó
ï³äïðèºìñòâà, º ð³âíÿííÿì (20) ³ (21). Íèæ÷å âåäåí³ òàáëèö³, îäåðæàí³ ç âèêîðèñòàí-
íÿì ïîçíà÷åíèõ ìîäåëåé. Ïðè ñêëàäàíí³ öèõ òàáëèöü âèêîðèñòàí³ òàêîæ ïðîãðàìè òà-
áóëÿö³¿ ôóíêö³¿ äâîõ çì³ííèõ ïàêåòó MathCAD.

Ïðîãðàìà òàáóëÿö³¿ çàëåæíîñò³ ö³íè ïîòîêó çîâí³øí³õ êîøò³â ÿê ôóíêö³¿ â³äíîñíèõ
îá'ºì³â çîâí³øí³õ êîøò³â -ç ³ -i ïðè êîåô³ö³ºíòàõ îáñëóãîâóâàííÿ Êç=1,25 ³ Ê³=1,2:

kz:=1.25 ki:=1.2  i:=0..5 j:=0..5
bzi:=0,05+0,05*i  bij:=0,05+0,5*j
cp(bz,bi):=(kz*bz+ki*bi)/(bz+bi)
mij:=cp(bzi, bij)
m=

Òàáëèöÿ 1 äàº ìîæëèâ³ñòü âèçíà÷èòè ö³íó ïîòîêó çîâí³øí³õ êîøò³â ïðè çàäàíèõ â³äíîñ-
íèõ îá'ºìàõ çîâí³øí³õ êîøò³â. Íàïðèêëàä, ÿêùî â³äíîñí³ êîøòè ïîçèêîäàâöÿ ñòàíîâëÿòü
25% (-ç = 0.25), à â³äíîñí³ êîøòè çîâí³øíüîãî ³íâåñòîðà – 20% (-i = 0.2), òî ïðè
â³äñîòêîâ³é ñòàâö³ áàíêó 25% (Êç = 1.25) ³ â³äñîòêîâ³é ñòàâö³ çà àêö³ÿìè (áàæàíà ïðè-
áóòêîâ³ñòü) 20% (Ki = 1.2) çà îäèíèöþ çîâí³øí³õ êîøò³â ï³äïðèºìñòâî ïîâèííå áóäå
âèïëàòèòè 1,228 ãðîø. îä.

Òàáëèöÿ 1
Çàëåæí³ñòü ö³íè ïîòîêó çîâí³øí³õ êîøò³â 

â³ä â³äíîñíèõ çîâí³øí³õ êîøò³â

Âèêîðèñòîâóþ÷è ð³âíÿííÿ (20), îá÷èñëèìî òàêîæ çàëåæí³ñòü ö³íè ïîòîêó çîâí³øí³õ
êîøò³â â³ä ñòàâîê çà çîâí³øí³ìè êîøòàìè. Ðåçóëüòàòè ïðåäñòàâëåí³ â òàáëèö³ 2.
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0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3 

0,05 1,225 1,2117 1,213 1,21 1,208 1,207 
0,1 1,233 1,225 1,22 1,217 1,214 1,212 

0,15 1,238 1,23 1,225 1,221 1,219 1,217 
0,2 1,24 1,233 1,229 1,225 1,222 1,2 

0,25 1,242 1,236 1,231 1,228 1,225 1,223 
0,3 1,243 1,237 1,233 1,23 1,227 1,225 

 èβ



Òàáëèöÿ 2
Çàëåæí³ñòü ö³íè ïîòîêó çîâí³øí³õ êîøò³â â³ä ñòàâîê çà íèìè 

(êîåô³ö³ºíò³â îáñëóãîâóâàííÿ çîâí³øí³õ êîøò³â)

Òàáëèöÿ 2 äîçâîëÿº âèçíà÷èòè ö³íó ïîòîêó çîâí³øí³õ êîøò³â ïðè çàäàíèõ â³äñîòêî-
âèõ ñòàâêàõ çîâí³øí³õ êîøò³â. Íàïðèêëàä, ÿêùî â³äñîòêîâà ñòàâêà çà áàíê³âñüêèì êðå-
äèòîì ñòàíîâèòü 20% (Êç = 1,2), à â³äñîòêîâà ñòàâêà çîâí³øíüîãî ³íâåñòîðà – 15%
(Ê³ = 1.15), òî çà êîæíó ãðîøîâó îäèíèöþ çîâí³øí³õ êîøò³â ï³äïðèºìñòâî ïîâèííå áó-
äå âèïëàòèòè 1,18 ãðîø. îä. ïðè îáñÿç³ ïîçèêè áàíêó ó ðîçì³ð³ 30% â³ä âëàñíèõ çà-
ñîá³â (-ç = 0.3) ³ îáñÿç³ êîøò³â çîâí³øíüîãî ³íâåñòîðà â 20% (-i = 0.2).

Îäí³ºþ ç ö³ëåé çá³ëüøåííÿ âèðîáíèöòâà òîâàðíî¿ ïðîäóêö³¿ º çá³ëüøåííÿ ïðèáóò-
êó. Çàëåæí³ñòü (21) äîçâîëÿº îö³íèòè çíà÷åííÿ ö³íè, ïîòð³áíå äëÿ çàáåçïå÷åííÿ ïðè-
ðîñòó ïðèáóòêó íà âåëè÷èíó.

Ó òàáëèö³ 3 çíà÷åííÿ ö³íè ÿê ôóíêö³¿ ïðèðîñòó ïðèáóòêó ïðè êîëèøí³õ çíà÷åííÿõ
ñîá³âàðòîñò³ 1, ö³íè 1,3, â³äíîñíèõ êîøòàõ çàéìîäàâöÿ 0,3, â³äíîñíèõ êîøòàõ çîâí³øíüî-
ãî ³íâåñòîðà 0,2, íîâî¿ ñîá³âàðòîñò³ 1,5, ö³íè ïîòîêó çîâí³øí³õ êîøò³â 1,2.

Òàáëèöÿ 3
Çàëåæí³ñòü ö³íè â³ä ïðèðîñòó ïðèáóòêó

Íàïðèêëàä, äëÿ ïëàíîâîãî ïðèðîñòó ïðèáóòêó 0,1 (10% â³ä ïî÷àòêîâîãî çíà÷åííÿ) íîâà
ö³íà ïîâèííà ñòàíîâèòè 1,93 [ãðîø.îä./îä/òîâ.], òîáòî çá³ëüøèòüñÿ â 1,93/1,3=1,48 ðàçà
âíàñë³äîê çàëó÷åííÿ çîâí³øí³õ êîøò³â. Íîâà ö³íà â 1,93/1,5=1,29 ðàçó âèùà çà ñîá³âàðò³ñòü.

Ìàáóòü, âàæëèâèì ïèòàííÿì äîö³ëüíîñò³ çá³ëüøåííÿ îáñÿã³â âèðîáíèöòâà º íå ò³ëüêè
âèñâ³òëåíå âèùå ïèòàííÿ çá³ëüøåííÿ ö³íè ïðè áàæàíîìó ïðèðîñò³ ïðèáóòêó, àëå ³ ¿¿
çá³ëüøåííÿ óíàñë³äîê íåîäèíè÷íî¿ ö³íè ïîòîêó çîâí³øí³õ êîøò³â. Ó òàáëèö³ 4 ïðåäñòàâ-
ëåí³ çàëåæíîñò³ íîâî¿ ö³íè ³ êîåô³ö³ºíòà çá³ëüøåííÿ ö³íè Êö = Öð/Ö ó ôóíêö³¿ ö³íè
ïîòîêó çîâí³øí³õ êîøò³â.

Òàáëèöÿ 4
Çàëåæíîñò³ íîâî¿ ö³íè ³ ¿¿ çá³ëüøåííÿ â³ä ö³íè ïîòîêó çîâí³øí³õ êîøò³â

Òàáëèöÿ 4 ñêëàäåíà äëÿ òèõ æå çíà÷åíü ö³íè, ñîá³âàðòîñò³, â³äíîñíèõ îá'ºì³â
çîâí³øí³õ êîøò³â ³ êîåô³ö³ºíò³â îáñëóãîâóâàííÿ Êç=1,25, Ê³=1,2. Íàïðèêëàä, ïðè ö³í³
ïîòîêó 1,2 íîâà ö³íà çá³ëüøèòüñÿ â 1,485 ðàçà.
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          Ê³ 
Êç 1,05 1,1 1,15 1,2 1,25 1,3 

1,05 1,05 1,07 1,09 1,11 1,13 1,15 
1,1 1,08 1,1 1,12 1,14 1,16 1,18 

1,15 1,11 1,13 1,15 1,17 1,19 1,21 
1,2 1,14 1,16 1,18 1,2 1,22 1,24 
1,25 1,17 1,19 1,21 1,23 1,25 1,27 
1,3 1,2 1,22 1,24 1,26 1,28 1,3 

δ  0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3 
Öð 1,915 1,93 1,945 1,96 1,975 1,99 
 

Öï 1,05  1,1 1,15 1,2 1,25 1,3 1,35 1,4 1,45 1,5 
Öð 1,855 1,88 1,908 1,93 1,955 1,98 2,005 2,03 2,055 2,08 
Êö 1,427 1,412 1,468 1,485 1,504 1,523 1,542 1,562 1,58 1,6 
 



Íà çàâåðøåííÿ ïðåäñòàâèìî çàëåæí³ñòü êîåô³ö³ºíòà çá³ëüøåííÿ ïðèáóòêó â³ä êî-
åô³ö³ºíòà çá³ëüøåííÿ ãðîøîâèõ êîøò³â Êñ = (ÂÊ + ÇîÊ)² ÂÊ.

Òàáëèöÿ 5
Çàëåæí³ñòü êîåô³ö³ºíòà çá³ëüøåííÿ ïðèáóòêó â³ä êîåô³ö³ºíòà 

çá³ëüøåííÿ ãðîøîâèõ êîøò³â

Ç òàáëèö³ 5 âèïëèâàº, ùî, íàïðèêëàä, ïðè â³äíîøåíí³ íîâî¿ ö³íè äî íîâî¿ ñîá³âàð-
òîñò³ 1,93/1,5=1,29 ïðè â³äíîñíèõ ÷àñòêàõ áàíê³âñüêîãî êðåäèòó ³ çîâí³øí³õ ³íâåñòèö³é
â³äïîâ³äíî 0,3 ³ 0,2, â³äñîòêîâèõ ñòàâêàõ 25% ³ 20% çîâí³øí³õ êîøòàõ, ùî ñòàíîâëÿòü
50% â³ä âëàñíèõ çàñîá³â ï³äïðèºìñòâà (Êñ =1,5), êîåô³ö³ºíò çá³ëüøåííÿ ïðèáóòêó
ñòàíîâèòèìå 1,067, òîáòî ïðèáóòîê çá³ëüøèòüñÿ íà 6,7%.

Âèñëîâëþþ ïîäÿêó äîêòîðîâ³ åêîíîì³÷íèõ íàóê ïðîôåñîðîâ³ Áàòìàíîâó Þ.Ê. çà
ñóòòºâó ïîâ'ÿçàòè çðîñòàííÿ ö³íè ïðîäóêö³¿ ç ö³íîþ ïîòîêó çîâí³øí³õ ãðîøîâèõ êîøò³â.

Â ö³ëîìó, ïîñòàâëåíà ³ âèð³øåíà çàäà÷à ç³ ñêëàäàííÿ ìàòåìàòè÷íèõ ìîäåëåé äëÿ
îá÷èñëåííÿ çíà÷åíü ö³íè ïîòîêó êîøò³â, îòðèìàíèõ ï³äïðèºìñòâîì â³ä áàíêó ³ ïîêóï-
öÿ àêö³é. Îäåðæàí³ òàêîæ ð³âíÿííÿ, ùî äîçâîëÿþòü îö³íèòè çá³ëüøåííÿ ö³íè ïðîäóêö³¿
âíàñë³äîê çàëó÷åííÿ çîâí³øí³õ ãðîøîâèõ êîøò³â. Ïðèêëàäè ïîêàçóþòü ³ñòîòí³ñòü çðî-
ñòàííÿ ö³íè ïðè òèïîâèõ ñòàâêàõ çà çîâí³øí³ìè êîøòàìè êîøòàõ ³ ïîì³ðíîìó áàæàíí³
ï³äïðèºìñòâà çá³ëüøèòè ïðèáóòîê.

1. Øàïîâàë Â.Ì. Ýêîíîìèêà ïðåäïðèÿòèÿ /Â.Ì. Øàïîâàë, Ð.Í. Àâðàì÷óê, Î.Â. Òêà÷åíêî  –
Ê. Öåíòð íàó÷íîé ëèòåðàòóðû, 2003. – 285 ñ; 2. Öàë-Öàëêî Þ.Ñ. Âèòðàòà ï³äïðèºìñòâà /Þ.Ñ. Öàë-
Öàëêî – Ê.: ÖÓË, 2002. – 655 ñ.; 3. Øàðï Ó.Ô. Èíâåñòèöèè /².Ô. Øàðï, Ã.Äæ Ìëåêñàíäåð, 
Ä.Â. Áåéëè  – Ì.: Èíôðà-ì 1,1998. – 1004 ñ.; 4. Ýêîíîìèêà ôèðìû/ ïîä ðåä. È.Î. Âîëêîâà, Â.Ê.
Ñêëÿðåíêî. – Ì.: Èíôðà-ì, 2000. – 280 ñ.

ÑÑ..²²..  ÃÃààââððèèëëþþêê  

ÔÎÐÌÓÂÀÍÍß    ÏÎÐÒÔÅËß  Ö²ÍÍÈÕ  ÏÀÏÅÐ²Â    ÁÀÍÊ²Â

Ó äàí³é ñòàòò³ ðîçãëÿíóòî ôîðìóâàííÿ ïîðòôåëÿ ö³ííèõ ïàïåð³â áàíê³â äëÿ ìîæëèâîãî âè-
êîðèñòàííÿ â Óêðà¿í³.

The formation of the securities portfolio of banks for the possibilities of ils using in Ukraine.

Êëþ÷îâ³ ñëîâà: ô³íàíñîâèé ðèíîê, êîìåðö³éíèé áàíê, ïîðòôåëü ö³ííèõ ïàïåð³â, äèâåð-
ñèô³êàö³ÿ, ìîäåëü Ìàðêîâ³öà.

Îñíîâíèìè êîìïîíåíòàìè ô³íàíñîâî¿ ñèñòåìè áóäü-ÿêî¿ äåðæàâè º áàíê³âñüêà
ñïðàâà òà ðèíîê  ö³ííèõ ïàïåð³â. Áàíê³âñüêà ñèñòåìà ó ñâ³ò³ ïî÷àëà ôîðìóâàòèñÿ ç ïî-
ÿâîþ ïåðøèõ áàíê³âñüêèõ ïîñëóã, êîëè â ïðîöåñ³ îáì³íó îäíîãî òîâàðó íà ³íøèé ëþä-
ñòâî âïåðøå çàñòîñóâàëî ãðîø³ ÿê åêâ³âàëåíò. Ïåðøèìè áàíê³âñüêèìè ïîñëóãàìè áó-
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²ÍÔÎÐÌÀÖ²ÉÍ² ÒÅÕÍÎËÎÃ²¯ Â ÅÊÎÍÎÌ²Ö² ÒÀ ÓÏÐÀÂË²ÍÍ²

Êñ 1.5 1.55 1.6 1.65 1.7 
Êï 1.067 1.282 1.497 1.712 1.927 
 

ÓÄÊ: 336.763 


